

## АКТУАЛЬНОСТЬ ПСИХОЛОГЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА

«Социальный кризис в Европе и Центральной Азии принимает угрожающие масштабы. 10 месяцев кризиса практически свели к нулю все успехи в области сокращения бедности, достигнутые за последние 10 лет. К 2010 году мы, к сожалению, сможем увидеть, как 35 миллионов человек вновь попадут в ловушку бедности и уязвимости. Это и есть социальный кризис, который, по большому счету, не упоминается в разговорах о глобальном финансовом и экономическом кризисе», - заявил вице-президент Всемирного банка по региону Европы и Центральной Азии Шигео Кацу.

Всемирный банк считает, что меры социальной политики должны стать приоритетом для региона. Во многих странах Восточной Европы и Центральной Азии два года роста цен на продовольствие, высоких цен на энергоносители и глобального экономического спада совпали с другими потрясениями, в том числе природными катаклизмами и политической нестабильностью. Под воздействием этих кризисных явлений государственные доходы и, соответственно, расходы на социальный сектор и пенсионную систему, сокращаются, а потребность в пособиях и социальной помощи растет.

По мнению психологов, наибольшую угрозу во время кризиса оказывает не столько ужесточение финансово-экономических условий, сколько подавленное эмоциональное состояние людей, страх и паника, которые их захлестывают.

Конечно же, возросшая эмоциональная взвинченность, агрессия и подавленное настроение – вещи, логично следующие за ухудшением финансовой составляющей и неопределенности будущего.

Возникает замкнутый круг: средства массовой информации, освещая эту проблему, нагнетают и даже иногда преувеличивают тяжесть ситуации, говорят о том, что это только начало и будет гораздо хуже.... На фоне инфляции, задержек и сбоев в работе банков, сокращения рабочих мест и уменьшения заработной платы каждый окунается в поле негатива и попадает в состояние тяжелого психоэмоционального стресса.

Люди тревожатся о своих родных, близких, переживают о завтрашнем дне, постоянно думают, что их ждет через месяц и в ближайшем будущем. Естественным желанием людей